
Aus der Ratssitzung

Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 5. Februar 2024 unter ande-

rem mit folgenden Themen befasst:

Unterstützung für das Projekt "BACKSTAGE – Eine Entdeckungsreise durch

Engelberg"

In der Ausstellung "BACKSTAGE. Eine Entdeckungsreise durch Engelberg" werden

im Sommer über 40 international renommierte Künstlerinnen und Künstler eine inspi-

rierende Reise an Orte ermöglichen, die man sonst kaum zu Gesicht bekommt. Pri-

vate, leerstehende oder umgenutzte Räume und Gebäude bilden das Herzstück der

Ausstellung, mit denen sich die Künstlerinnen und Künstler auseinandersetzen. Wich-

tige öffentliche Plätze und das zentral gelegene Tal Museum ergänzen den Kunst-Par-

cours. BACKSTAGE wird von der bekannten Ausstellungsmacherin Dorothea Strauss

kuratiert. Die Ausstellung ist während der Zeit vom 23. Juni bis 18. August 2024 vor-

gesehen. Die Kulturkommission hat das Projekt beraten und kam zum Schluss, dass

die Ausstellung ein Gewinn für Engelberg ist. Es handelt sich um qualitativ hochwer-

tige Kunst und das Projekt ist eine grosse Chance für Engelberg. Die Organisatoren

rechnen aufgrund der Bekanntheit der Kunstschaffenden mit einer beachtlichen An-

zahl Besucher für Engelberg. Basierend auf dieser Ausgangslage ist der Einwohner-

gemeinderat zum Schluss gekommen, das Projekt mit einem Beitrag von

CHF 50'000.00 zu unterstützen.

Unterstützung von Vereinen und Institutionen in der Jugendförderung: Weiter-

führung wird der Talgemeinde beantragt

Die Talgemeinde bewilligte am 27. November 2018 einen jährlichen Förderbeitrag für

Vereine und Institutionen mit Jugendförderung von CHF 100'0000.00, befristet auf die

Jahre 2019 bis 2021. Im Herbst 2021 konnte festgestellt werden, dass bei zahlreichen

Vereinen die Massnahmen zur Jugendförderung greifen. Die Talgemeinde vom

23. November 2021 entschied, das Projekt für weitere drei Jahre weiterzuführen. Der

Einwohnergemeinderat ist der Meinung, dass sich das System im Grundsatz bewährt

hat und möchte dieses auch für die Jahre 2025 bis 2027 weiterführen.
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Dementsprechend beantragt der Einwohnergemeinderat der Talgemeinde vom 21. Mai

2024 die Weiterführung des Projektes. Aufgrund der Teuerung soll der Gesamtbetrag

um CHF 5'000.00 auf neu CHF 105'000.00 angehoben werden.

Gesamtkonzept Naturförderung Obwalden: Vernehmlassung eingereicht

Der Kanton Obwalden hat ein Gesamtkonzept Naturförderung entworfen und unter an-

derem auch die Gemeinde Engelberg zu einer Vernehmlassung eingeladen. Dieses

Konzept ist ein Planungsinstrument zur Stärkung, dem Ausbau und dem Unterhalt ei-

ner ökologischen Infrastruktur im Kanton Obwalden. Mit dem Konzept liegt eine wich-

tige Grundlage vor, um die Strategie Biodiversität des Bundes an der Basis umzuset-

zen und die Biodiversität sowie ihre Leistungen für Wirtschaft und Bevölkerung zu er-

halten und zu fördern. Das Konzept beschreibt Massnahmen, die bis 2040 umgesetzt

werden sollen. Der Kern der Planung sind Massnahmen, die seitens des Kantons um-

gesetzt werden sowie Empfehlungen für andere Akteure. Es geht beispielsweise um

Themen wie die Aufwertung von Auen, Schutz- und Nutzungsplanungen von Trocken-

wiesen, Trockenmauern, Aufwertung der Landschaft oder die Förderung des ökologi-

schen Potentiales von Geschiebesammlern. In seiner Stellungnahme zum Konzept

beantragt der Einwohnergemeinderat diverse Ergänzungen zum Konzept. Aus Sicht

des Einwohnergemeinderates ist neben der ökologischen auch die touristische sowie

die land- und alpwirtschaftliche Sichtweise zu berücksichtigen. Eine allfällige Ein-

schränkung von Tourismus, Alp- und Landwirtschaft ist aus Sicht des Einwohnerge-

meinderates zwingend zu vermeiden. Weiter beantragt der Einwohnergemeinderat,

dass der kürzlich verabschiedete Masterplan der Gemeinde Engelberg und die darin

festgelegten Ziele im Konzept berücksichtigt werden.

Geschäftsführer Bendicht Oggier

Adressänderung / Umzug

Nutzen Sie die Onlinedienste, um uns Ihre Adressänderung bekanntzugeben. Beach-

ten Sie, dass allenfalls zusätzliche Unterlagen per Post eingereicht werden müssen.

Mit folgendem QR-Code gelangen Sie direkt auf die richtige Seite
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Gemeinderatswahlen vom 3. März 2024: Information zum
Ablauf der Wahl

In diesen Tagen wird das Stimmmaterial für die Abstimmungen und Wahlen vom

3. März 2024 zugestellt. Teil des Stimmmaterials sind auch die Unterlagen des ersten

Wahlgangs für die Gemeinderatswahlen. Gemeinderatskandidatinnen und -kandida-

ten, welche am 3. März 2024 das absolute Mehr erreichen, sind in den Gemeinderat

gewählt. Es geht noch nicht um die Wahl in das Amt als Talammann. Diese Wahl fin-

det dann am 7. April 2024 statt. Ebenfalls am 7. April 2024 findet ein allfälliger zweiter

Wahlgang für den Gemeinderat statt.

Diese Publikation erfolgte aufgrund diverser Rückfragen aus der Bevölkerung. Bei

Fragen oder Unklarheiten können Sie sich jederzeit an die Gemeindekanzlei Engel-

berg wenden.

Baugesuche und Sonderbewilligungen

Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli

1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg

öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-

zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-

ligung sind bis 26. Februar 2024 schriftlich und begründet, im Doppel an den Einwoh-

nergemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauverord-

nung Art. 31, 36 und 37).

Gesuchsteller

Bauvorhaben

Zonen

Ort

Schutzgebiete

Naturgefahren

Michelle Gisin, Zelglistrasse 11, 6390 Engelberg und

Dominique Gisin, Schwandstrasse 4a, 6390 Engelberg

Abänderungsgesuch - Neubauten Einfamilienhäuser

Zelglistrasse

W2B

Parzelle Nr. 1048, Zelglistrasse, GB Engelberg

Gewässerschutzbereich Au

HM2/4
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Koordinationssitzung zur Bundesfeier

Die Koordinationssitzung zur diesjährigen Bundesfeier findet am

Mittwoch, 27. März 2024 um 19.00 Uhr im Restaurant Sporting Park statt.

Wir bitten alle Vereine, welche an der diesjährigen Bundesfeier einen Stand / ein Zelt

haben oder eine Aktivität planen, mit einer Vertretung zu erscheinen.

Besten Dank für die Kenntnisnahme.

Geschäftsführer Bendicht Oggier

Crossiety – Verein stellt sich vor

Wir möchten auf Crossiety jeweils jeden Monat einen Verein vorstellen, welcher in En-

gelberg verwurzelt ist. Würden Sie Ihren Verein gerne auf Crossiety vorstellen? Dann

melden Sie sich unter kanzlei@gde-engelberg.ch. Was wir brauchen sind alle Informa-

tionen, welche Sie gerne teilen möchten. Ebenfalls brauchen wir ein Foto (Logo oder

auch sonstiges passendes) von Ihrem Verein.

Die Pfadi St. Eugen hat es bereits getan, melden Sie sich doch auch. Wir sind ge-

spannt auf Ihren Verein und Ihre Vereinsgeschichte.


